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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για την εκτεταμένη καταστροφή του στόλου των μηχανημάτων αποκομιδής 
απορριμμάτων του Δήμου Μαλεβιζίου ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης. 

 
  Εκτεταμένη είναι η καταστροφή του στόλου των μηχανημάτων αποκομιδής 
απορριμμάτων του Δήμου Μαλεβιζίου από τη μεγάλη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στον 
χώρο του αμαξοστασίου, την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου.  

Πέρα από το γεγονός ότι η καταστροφή αυτή δημιουργεί τεράστια ερωτηματικά για τα 
αίτια που την προκάλεσαν, τα οποία πρέπει να διαλευκανθούν πλήρως, προκύπτουν 
άμεσα ζητήματα που αφορούν την Υπηρεσία καθαριότητας και την αποκομιδή 
απορριμμάτων για την προστασία της  δημόσιας υγείας.  

Συγκεκριμένα,  είναι ανάγκη να προστατευτεί ο δημόσιος χαρακτήρας της υπηρεσίας 
καθαριότητας, τα εργασιακά δικαιώματα, η υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων που δεν 
πρέπει να πληγούν από αυτή την καταστροφή. 

 Να μην υπάρξει καμία σκέψη ιδιωτικοποίησης ή προσωρινής εκχώρησης της 
καθαριότητας σε ιδιώτη, γιατί μια τέτοια εξέλιξη δε θα λύσει αλλά θα οξύνει τα προβλήματα, 
καθώς η διαχείριση απορριμμάτων κλπ θα γίνεται με κριτήριο το κέρδος. Επιπλέον, θα έχει 
σοβαρές επιπτώσεις στην τσέπη του λαού, με νέα οικονομικά βάρη για τους δημότες,  που 
ήδη πληρώνουν τα «σπασμένα» από την ιδιωτικοποίηση του τμήματος της καθαριότητας 
του Δήμου Μαλεβιζίου  στην περιοχή του Κρουσώνα και της Αγίας Πελαγίας.  

Ειδικότερα, η κυβέρνηση χρειάζεται να εξασφαλίσει, την άμεση προμήθεια του Δήμου 
Μαλεβιζίου με σύγχρονα απορριμματοφόρα, αλλά και την έκτακτη χρηματοδότησή του για 
την αποκατάσταση των ζημιών, την επισκευή και αποκατάσταση των απορριμματοφόρων 
με σκοπό την απρόσκοπτη λειτουργία της υπηρεσίας και της αποκομιδής απορριμμάτων.   

Ταυτόχρονα, ως κατεπείγουσα λύση, είναι ανάγκη να χρησιμοποιηθούν εκτάκτως για 
την αποκομιδή μηχανήματα που θα παραχωρηθούν από άλλους δήμους, ώστε  να μη 
σταματήσει η αντίστοιχη υπηρεσία και να παρέχεται με επάρκεια και ασφάλεια. 

Όσο δε αφορά το γεγονός ότι τα συγκεκριμένα οχήματα δεν ήταν ασφαλισμένα σε 
περίπτωση πυρκαγιάς, όπως συμβαίνει και σε πολλούς άλλους δήμους,  δείχνει την 
έκταση της εγκατάλειψης των υπηρεσιών καθαριότητας, της υποστελέχωσης και 
υποχρηματοδότησης, με ευθύνη διαχρονικά των κυβερνήσεων, για να προλειαίνεται το 
έδαφος της ιδιωτικοποίησης. Στα πλαίσια της ίδιας πολιτικής εντάσσεται και ότι η μόνη 
«φύλαξη» που υπήρχε στον χώρο του αμαξοστασίου ήταν μία κάμερα παρακολούθησης 
και όχι φύλακας ή φύλακες που θα μπορούσαν έγκαιρα να ενημερώσουν και να αποτραπεί 
η φωτιά και η καταστροφή του στόλου. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ o κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να διαλευκανθούν τα αίτια για την εκτεταμένη καταστροφή του στόλου των μηχανημάτων 
αποκομιδής απορριμμάτων του Δήμου Μαλεβιζίου την Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης. 

- Να προστατευτεί ο δημόσιος χαρακτήρας της υπηρεσίας καθαριότητας, τα εργασιακά 
δικαιώματα, η υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων που δεν πρέπει να πληγούν από την 
καταστροφή του στόλου των μηχανημάτων και να μην υπάρξει καμία σκέψη 
ιδιωτικοποίησης ή προσωρινής εκχώρησης της καθαριότητας σε ιδιώτη. 
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- Να χρησιμοποιηθούν, εκτάκτως, ως κατεπείγουσα λύση για την αποκομιδή, μηχανήματα 
που θα παραχωρηθούν από άλλους δήμους, ώστε να μη σταματήσει η αντίστοιχη 
υπηρεσία και να παρέχεται με επάρκεια και ασφάλεια. 

- Να εξασφαλίσει η κυβέρνηση την άμεση προμήθεια του Δήμου Μαλεβιζίου με σύγχρονα 
απορριμματοφόρα, αλλά και την έκτακτη χρηματοδότησή του για την αποκατάσταση των 
ζημιών, την επισκευή και αποκατάσταση των απορριμματοφόρων που θα διασφαλίσουν 
την απρόσκοπτη λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας και την αποκομιδή 
απορριμμάτων.   
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